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1 - 2  Développements modernes 
 
Le bridge évolue a pas de géants ! 
Tous les jours de nouvelles améliorations apparaissent, non pour vous troubler ou vous 
déstabiliser, mais pour traiter de plus en plus de mains difficiles a négocier en l’absence 
de conventions dont vous devrez discuter avec votre partenaire favori. 
 
Jugez (si vous le voulez bien de l’utilité de celle ci………) 
 
Vous ouvrez d’1 la main suivante : 
 
Bien entendu, un partenaire sympathique répondrait 1 ou 1, mais pas le votre…….  
Non ! il répond 2 , vous voici dans une impasse……. Quelle redemande faire ? 
 
2SA      = montrant une main banale = 12-14 H ? 
2        = sans doute le « mensonge » le plus véniel 
2/2  =  décrirait une main plus déséquilibrée 
 
Puisque vous décidez vous même qu’aucune des réponses supra ne convient a la main 
proposée, quelle est la solution ? 
3SA = décrira maintenant les mains 4/4/4/1  de la zone 

d’ouverture d’1SA, la courte étant a . 
Attitude du répondant sur cette redemande 
 
Tout sera Texas ! Mais dans 4 cartes, puisque l’ouvreur aura automatiquement une main 
décrite dans sa distribution ainsi que dans sa force. 
 
    1         2 

           3 SA         4  
             4         4 SA 
                         5          5 SA 
               6           7  
 

Comment l’auriez vous décrite sans ce développement ? 
 

Vous savez tous, que le changement de couleur 2/1 est prioritaire sur 
l’annonce d’une majeure au palier de 1 dès que la main supporte une 

« inversée »Votre partenaire ne pourra jamais envisager tout ce jeu si vous 
avez démarré la séquence en répondant 1. 

 AR32 
 R982 
 AD109 
 5 

AR32 
 R982 
AD109 
5 

DV98 
A3 
RV5 
AR632 
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Vous pensez bien qu’il y a une suite a tout cela …………Les mains sans courtes 
existent aussi ! 
 
Voilà pourquoi le 2SA = mini maxi est apparu il y a une dizaine d’années 
Ce terme signifie que la redemande de l’ouvreur par l’enchère de 2SA après le 
changement de couleur 2/1 peut cacher une main de 2 zones : 
 
Soit 12/13 sur laquelle l’ouvreur passera 
sur toute conclusion a la manche 

Soit 18/19 sur laquelle l’ouvreur 
« relancera » la machine………. 

1      2 
2SA    3SA    
PASSE (12/14) 

1     2 
2SA    3SA   
 4SA (18/19) 

 
Dans les mains « banales » de 12/14 H l’ouvreur effectuera une redemande a 2SA, 
ce qui risquera de créer des développements difficiles. 
 
Exemple : 
1 2   
2SA  ? 
 
 
 
Voilà pourquoi, les développements modernes dans ces situations vont clarifier toutes les 
situations. 
 
 
 
 
 
 
 
3SA = aura pour caractère particulier de décrire une main fittée 4eme AVEC ARRET 
dans l’autre majeure 
3 = promettra le fit 4eme, mais SANS ARRET dans l’autre majeure 
 
La suite de la séquence : 
1 2 
2 2 
3SA 4 
4 4SA 
5 6 

 ADV8 
 32 
 RD 
 RV1098 
 

L’enchère de 3SA vous 
satisfait elle ? 
Non ! vous perdrez peut les 5 
premiers  avec 6 sur table 

 R652 
 A74 
 AV9876 
 5 
 

 ADV8 
 32 
 RD 
 RV1098 
 

1  2 
2  2 
3 SA 

Si vous avez commis l’erreur de 
répondre 1, aurez vous tous ces 
bons renseignements ? 


